
37. Boscova láhvice. 
(čti: Boskova láhvice.) 

Zraje v říjnu - listopadu. 
Belgická hruška, nadprostřední velikosti 

i velká, až 500--700 g těžká. 
Tvar jest dlouhý, láhvicovitý, v kališní po

lovině baňatý, ke stopce pěkně prohnutý; po
vrch jest zhrbolený, u některých plodů temeno 
ploše zhranatělé a šikmé, průměrně bývá asi 
12 cm dlouhá, 7 cm široká. Kalich jest otevře
ný, někdy i úplně chybí;, bývá podle tvaru plodu 
buď v jamce široké, dosti hluboké a zhrbolené, 
nebo se rozkládá na zhrboleném temeni. 

Stopka iest nestejně dlouhá, dřevnatá, na 
úzkou špičku plodu jako přitlačená, nebo sedí 
v malé hrbolaté jamce. 

Slupka jest hladká, zdrsnělá, bronzově rezo
vitá, hrubší tečky jsou po celém povrchu roz
troušeny, ve rzi se ztrácejí~ 

Dužnina jest velice jemná, pikantně koře
nitá, sladká a úplně rozplývavá. 
Jádřinec jest dutoosý, komory prostranné, 

v nich poměrně malá jádra. 
češe se koncem září nebo počátkem října, 

za 2-3 neděle dospívá k jídlu a dá se do po
loviny listopadu i déle uchovati. 

Strom z mládí roste bujně, při nastalé plod
nosti vzrůst ochabuje, velikých rozměrů nena
bývá. Rozv.ětvuje se ve vysokou, pěkně jehlan
covitou a řídkou korunu, větve pod tíhou plodlt 
se sklánějí. Hodí se dobře do stromořadí. Pro 
zákrskové stromy osvědčuje se jedině ve vět
ších tvarech šlechtěných na pláněti nebo s po
užitím mezišlechtěni. Přímo na kdouli živoří. 
Řeže se prostředně dlouze, dosti špatně rozvět
vuje, musí se pomáhati zářezy. Jest velmi vhod
ná k přeroubováni méněcenných odrl'td. Plodí 
stále, ne přílišně. Libuje si v hlubších, obdělá
vaných půdách, spokojí se i s méně příznivou 
polohou. Ovoce drží dosti dohře na stromě. 

Názory o qpylovací schopnosti nejsou dosud 
jednotné, podle dosavadníclt zpráv bude asi 
dobrým opylovačem. 

Kvete pozdě. 
~patné vlastnosti: V krutýah mrazech mladé 

stromky zmrzají; na půdy jest dosti náročná. 
Upotřebení: Dopravu snáší dobře, jest to 

znamenitá vývozní hruška, velice na trhu hle
daná a dobře :placená. 

Synonyma: Bosc's Flaschenbirne, Calebasse 
Bose, Alexandrovka, Kaiserkrone, Kaiser Ale
xander, Beurré ď ApremOillt, Císařská koruna. 
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